

台艺人掘金大陆演艺经纪市场

晨报记者 陈翠仙 潘薇

在大陆的演艺圈,有不少台湾演艺人员的身影,在20世纪的华语乐坛中,台湾歌手更是占据了半壁江山。随着大陆各类惠台措施实施的大力支持,加上台湾音乐市场的不断萎缩,“登陆”创业、就业成了许多台湾歌手、艺人重拾音乐梦的绝佳平台,许多资历丰富的演艺人员纷纷选择了大陆。

台湾音乐人栾克勇了解到大陆对于台胞从事文化演艺事业的持续开放,感到十分开心。他说:“我希望用自己的努力,在大陆创造出更多的成果。”

台音乐人合办传媒公司

来自桃园的知名音乐人栾克勇,今年1月份,他与台湾爱心公益歌后陈凤琴携手在厦门成立了文化传媒公司,在实现自己音乐梦想的同时,也为许多台湾的青年音乐人提供了“登陆”发展的平台。说起自己在大陆的发展,栾克勇十分感谢为他牵线搭桥的“红娘”——陈凤琴。“去年7月份,凤琴姐邀我一起到大陆发展,那时候,我才开始接触大陆。”栾克勇说,他们前往上海等地考察,那段时间,他看到了大陆日新月异的变化,意识到大陆的音乐文创产业有巨大的发展前景。经过一段时间的市场调研等前期准备,今年1月份,陈凤琴牵头在厦门创办了文化传媒公司,从事音乐方面的工作,栾克勇作为团队

成员之一,在公司担任总监。

“厦门文化底蕴深厚,音乐文化浓郁。”陈凤琴认为,对于台湾音乐人而言,厦门是很好的音乐据点,与台湾只需一个多小时的航程,也可辐射全大陆。

引进台音乐团队、演艺人才

在大陆追逐音乐梦想的同时,栾克勇与陈凤琴也将目光放在了身后那些爱好音乐的台青身上。这几个月以来,两人奔波于两岸之间,正在为这些心怀梦想的台青搭建“音乐舞台”。

“今年6月份,大陆著名音乐人许晓峰在厦门成立了海峡音乐公社,为两岸音乐人搭建了孵化平台。”栾克勇说,他们与海峡音乐公社合作,将这个带到台湾岛内。

栾克勇介绍说,目前他们正在筹备2018星巢音乐繁星计划,在台湾开展乐团海选,选出10支台湾岛内优秀乐团来到厦门,与大陆的乐团一起竞争。“最终获胜的两支乐团不仅可以获得奖金,同时还会有许多演出的机会。”栾克勇说,台湾有很多优秀的乐团,但是因为环境原因,有些音乐人不得不放弃,他们的活动可以为这些音乐人提供一个发展的机会。

在栾克勇看来,大陆音乐圈也需要这些台湾乐团的加入。“现在大陆的乐团主要以民谣为主,而台湾乐团风格多样,有蓝调、摇滚、嘻哈等风格,这些乐团有利于大陆音乐多元化发展。”栾克勇告诉记者。



栾克勇帮助台湾音乐人“登陆”发展。P189278105

除了处在台前的演艺人员,身居幕后的技术人员也是栾克勇与陈凤琴想要重点引进的人才。

“我在台湾从事音乐工作已经有30多年,认识不少优秀的幕后工作者,比如说影像配乐大师,音控、灯光方面的人才,演唱会的和声老师等。”栾克勇说,未来他们会引进这些人才到大陆发展,同时也计划举办“大师课程”,将他们的经验传授给需要的人。

来大陆发展的这些日子,栾克勇也注意到,与台湾相比,大陆的音乐创作模式较为传统。“在台湾,年轻人编曲可以通过网络购买各种音乐素材,发挥创意重新剪辑拼接,创造出属于自己的曲目。”栾克勇介绍说,这样的创作

方式在大陆还未普及,他希望能够将这些富有创意的音乐创作模式带到大陆。

了解到大陆对于台胞从事文化演艺事业的条件持续放宽,栾克勇感到十分开心。他希望用自己的努力,在大陆创作出更多的成果。

开设演艺经纪公司促交流

来自嘉义的台商程威,12岁入行进演艺圈,到现在已有50多年。从最初邵氏电影里的武打角色,到闽南语歌手、秀场主持人;从台湾乡土电视剧演员,到影视传播公司负责人,程威人生每个阶段的“角色”转换,各有精彩。他表示,从今年2月份开始,

自己就不断关注大陆的惠台政策发布,也向福建自贸试验区厦门片区了解申请影视公司的情况。“自福建省发布17条文化惠台政策后,我也在不断了解申办演艺公司的条件和手续,忙碌了半年多也终于有了眉目。”

8月13日,完成一系列申办手续后,程威在厦门自贸试验区片区登记并取得经营许可证。“我们开设的公司为拾喜塘演出经济有限公司,未来希望两岸的演艺产业能不断放宽,我希望能拍摄有关两岸交流的影视作品,促进两岸的文化交流。”程威说,自己的女儿从事影视制作行业,日后也会在新成立的公司里投入精力。

S8928013

旺旺孝亲奖金奖出炉

晨报讯(记者 潘薇)10月17日,第二届旺旺孝亲奖词曲创作大赛将在上海神旺大饭店举行颁奖典礼。近日,获奖选手名单正式出炉,参赛者可登录旺旺孝亲奖官网 <http://www.loveparents.org/LastActivity/LastActivity2018> 了解详细内容。

主办方表示,本届大赛吸引了海内外共计万人参赛报名,本届作品不论是社会组,还是学生组,都不乏具有专业的实力作品参赛,可谓是竞争激烈。

最终在一万多件作品中,社会组中脱颖而出的是台湾音

乐达人庄立帆,他创作的作品《老宝贝》勇夺金奖,通过自身的经历传达对父母的爱意。

学生组则是来自桃园的学生黄信豪夺得,他创作的音乐作品《穷孩子的母亲节》十分感人。

主办方表示,不论得奖与否,希望大家继续秉持着对创作的热情,共同一起把正能量传递下去,让孝顺成为一种习惯。“希望通过我们和参赛者的共同推广,让更多人能有所领悟,特别是重阳节即将到来,也是表达感恩的时候,要紧紧抓牢。”

S8A12023

社会组得奖名单

奖项	作品名称	作者
金	老宝贝	庄立帆
银	妈妈	王尚恩
铜	外婆的十万个为什么	李煊乐

学生组得奖名单

奖项	作品名称	作者
金	穷孩子的母亲节	黄信豪
银	放在心上	曾筠芯
铜	爸爸的肩	王嘉成
铜	心愿	EVELYN

两岸台青鹭岛来“触电”



台青来厦学习电商知识。

晨报讯(记者 潘薇)日前,2018年两岸台胞青年跨境电商种子实训营在厦门市举办。来自台湾中华青年发展联合会等机构的台湾青年及福建省定居青年台胞60多名海峡两岸营员参加了实训。

据悉,实训为期4天,通过介绍淘宝、天猫、阿里巴巴及速

卖通、出口通等电商平台的网店具体操作和社交电商的培育,帮助两岸青年台胞了解学习电商运营实操,增进职业技能,拓宽台胞就业创业渠道。

本次实训营由全国台联、福建省台联、厦门市台联和台湾中华青年发展联合会共同举办。

S8A12046